



# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

*Diario de Información é Intereses generales y locales*

SUSCRIPCIÓN  
Segovia, mes, 1 peseta.—Año 12.—  
Fuera, trimestre, 3'50.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION  
Isabel la Católica núm. 9

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

## Pronto llegará lo que falta hace.

### EL ARANCEL Y LOS TRATADOS

Con gran sinceridad examinó anteayer el señor Echegaray el problema de la reforma arancelaria, al pasar revista á los problemas económicos que exigen su atención y que las Cortes han de resolver.

El actual ministro de Hacienda manifestó que prescindía de sus ideas librecambistas de otros tiempos, porque no eran las del Gobierno de que forma parte, y ateniéndose á las necesidades de la realidad, comprendía que era necesario proteger la producción patria, pero sin olvidar por ello los intereses del comercio ni los de los consumidores. Es decir, un proteccionismo, prudente y racional, que armonice todos los intereses.

Esta es la teoría generalmente admisible, aunque para nosotros, si bien debe atenderse en cuanto sea posible á las conveniencias del consumo y del tráfico, hay que poner sobre esta conveniencia la de la agricultura y la de la industria, porque ambas crean riqueza y proporcionan trabajo á la clase obrera; y sin producir ni trabajar no pueden existir las Naciones, ni las clases obreras pueden comprar los artículos que necesitan para su subsistencia, por baratos que se les ofrezcan.

Pero al Sr. Echegaray se le ofrece la duda acerca del sistema que debe adoptarse para hacer un arancel, y se inclina á presentarlo á las Cortes para que estas lo discutan y aprueben partida por partida, ó bien que se abra una amplia información parlamentaria, en la que se llegase á un acuerdo; pero ante las opiniones contrarias á esos sistemas, por lo dilatorios y expuestos á no llegar á un acuerdo comprende que no hay más remedio que proponer las bases á las Cortes, y desarrollarlas luego el ministro, fijando por sí las partidas del arancel.

No hay, en efecto, otro sistema práctico más que este, y todo depende de la precisión que tengan las bases y del valioso concurso que pueda prestar la Junta de Aranceles; de modo que solo en los casos de desacuerdo ó de que haya un interés político y social, tenga que resolver el Gobierno.

El sistema de hacer el arancel no debió preocupar al señor Echegaray, porque no hay otro que el indicado.

Acerca de si debe hacerse antes el arancel que los tratados de comercio, ó éstos antes que aquella reforma, también expuso dudas el Sr. Echegaray, y pareció inclinarse á dar prioridad á los tratados, porque con sus resultancias se iría formando el arancel; pero tampoco tiene resuelto el Gobierno ese problema.

Nosotros somos resueltos partidarios de que se haga primero la reforma arancelaria, porque es la línea general, con su doble columna de Naciones convenidas y no convenidas, y aunque no deben hacerse concesiones por bajo de tarifa mínima, no impide el hacer alguna rebaja en casos justificados por los beneficios que se nos concedan, y como los tratados tienen que aprobarse por una ley, no hay ninguna dificultad en hacerlo.

Además los convenios comerciales exigen más tiempo que la reforma arancelaria, sobre todo haciendo la base, y esto justifica la prioridad que debe darse a la reforma, porque con ella pueden establecerse las bases comerciales permanentes ó transitorias, y con los proyectos de tratado, no.

Según un periódico diario de esta capital, se han extrañado algunos individuos del partido conservador de que la Junta directiva del partido haya designado candidatos para las elecciones municipales; y añade dicho periódico que los tales conservadores aseguran que no existe Junta directiva sino Comité del partido y que éste no se ha reunido desde 1903.

Brevemente contestaremos á esas alusiones indicando que la designación de candidatos se hizo por iniciativa de la Junta directiva que fué oída por el Sr. Llovet (D. Miguel) como Secretario que es de la misma y por disposición del presidente accidental, que lo es el Vicepresidente Sr. Páramo en ausencia del Presidente efectivo Sr. D. Julián González. A esa Junta asistieron casi todos los vocales residentes en Segovia.

Si alguien cree que son cosa muy distinta los conceptos de Comité y Junta directiva no hemos de tratar de disuadirle de su error; bastónos recordarle que al verificarse la proclamación del Sr. Silveira como jefe de los conservadores, se reorganizó en Segovia aquel organismo, y precisamente por indicación de D. Julián González, se le dió el nombre de Junta directiva como más castizo y apropiado que el de Comité.

La reunión que en 1903 se verificó, no fué del Comité, ó Junta, sino de la

plana mayor del partido, y por eso no ha de extrañar á nadie que individuos de positivo arraigo dentro del partido como algunos diputados y exdiputados provinciales y otros de antigua y prestigiosa historia, no pertenezcan á la Junta directiva, y en cambio sean tenidos en gran consideración dentro del partido.

Por ejemplo, ni el Sr. Villa, ni el Sr. Ramírez, ni el Sr. Cano de Raeda, etcétera, etc., pertenecen al Comité ó Junta directiva y sin embargo están dentro del partido conservador sin género alguno de duda.

Por tal razón y á fin de que nadie pudiera molestarse se citó únicamente á dicha reunión á los individuos de la directiva, y ésta, con la autoridad que por sí tiene, ha invitado, por nuestro conducto, á sus correligionarios para que voten la candidatura de los señores Rodríguez Fraile, Carretero, Well y Lotero.

Y esto es todo.

### SONETO

Borde Tórmes de perlas sus orillas sobre las yerbas de esmeralda, y Flora hurte para adornarlas, á la aurora las rosas que arrebolan sus mejillas. Viertan las turquesadas maravillas y junquillos dorados que atesora la rica gruta, donde el viejo mora, sus driadras en candidas castillas, para que pisé Margarita ufana, tierra y agua llenando de favores: más si uno y otro mira con desvío, ni las ninfas de Tórmes vierten flores, ni rosas hurte Flora á la mañana, ni su orilla de perlas borde el río.

### Los sucesos de Rusia

Una escena histórica

Desde San Petersburgo transmiten á «L'Echo de Paris» el siguiente interesantísimo relato:

«Durante la jornada del viernes (anterior al día en que fué publicado el Manifiesto del Zar) se desarrolló en el Palacio de Peterhoff una escena conmovedora.

Mientras rugía en todo el Imperio la tempestad revolucionaria, un vaporcito conducía á patética y postrera entrevista con el «autócrata» al conde Witte y al barón Friedericks.

Desde mucho tiempo atrás venían aconsejando al Zar todos los partidarios del antiguo régimen, tales como el conde Igatíeff, Mr. Sishinsky y Mr. Sturmer, que no cediese ni aun lo más insignificante de sus prerrogativas, en tanto que Mr. Witte abogaba sin descanso por la reforma constitucional.

El día de referencia, al penetrar en la cámara Imperial Witte y Friedericks, comprendieron que el Zar no tenía ya que sostener mas lucha consigo mismo; su resolución estaba tomada.

Recibió el Soberano á sus dos ministros con extraordinaria afabilidad, entabliéndose inmediatamente la conversación. Al principio ésta no versó sino sobre asuntos de interés secundario.

Entretanto en la cámara inmediata esperaba inquieta, febril y aislada, toda la alta servidumbre palatina.

El Emperador hizo de pronto al conde Witte importantes declaraciones.

«El no se aferraba—dijo—á sus poderes de autócrata sino atendiendo al bien que de ello podía derivar su pueblo; jamás los había ejercido, inspirándose en móviles contrarios. Porque creía ahora que dichos poderes no resultaban ventajosos para el pueblo ruso, estaba dispuesto á abdicar de ellos parcialmente...»

Sin añadir una sola palabra, el Emperador tomó una pluma, hizo el signo de la cruz, y escribió al pie del Manifiesto de que era portador Witte: «Nicolás.»

En aquel instante había dejado de ser autócrata.

Al saberse esto en la cámara vecina,

SA NIMXapstad de sollozos. El R gío sposento del modo más natural del mundo.

Witte y su compañero, comprendiendo cuán grande debía ser en aquellos instantes el sufrimiento del Monarca, aunque afectara tranquilidad, salieron de la estancia con los ojos llenos de lágrimas.

Y así fué como terminó en el Imperio de los Zares el régimen autocrático.

### Impresión política

Tiempo hace que los liberales vienen hablando, en el seno de la intimidad, de que en el mes de Enero, es decir, tan pronto como esté legalizada la situación económica, desaparecerá del Poder el señor Montero Ríos, y será sustituido por el Sr. Moret.

Mas sin duda creen ya inútil guardar ciertos miramientos, y desde la Revista «Mercurio» lo ha lanzado á la publicidad el Sr. Argente.

«El periodo parlamentario—dice—será, pues, rudo, y el Sr. Montero Ríos camina á un desastre seguro.

Pero el señor Moret no quiere ahora el Gobierno, porque no le parece justo asumir responsabilidades, de las tardanzas y culpas ajenas, ni puede estar seguro de la sinceridad de los amigos del señor Montero Ríos, siquiera el instinto de conservación les aconseje.

En una palabra: no quiere ser él quien vaya al desastre; el propio interés del partido y de la estabilidad política aconsejan que se reserve.

Se ha pensado en Echegaray; pero el ilustre dramaturgo ha rehusado rotundamente, fracasando por esta parte las gestiones.

Las aguas corrieron entonces hacia Weyler; pero aunque Weyler entra con todas, sirve de freno á estas gestiones el pésimo efecto que causaría en el país una situación presidida por Weyler, el cual, ante la opinión, no es más que otro fracaso, no un gran fracaso, porque nunca se le sospecharon grandes cualidades ni de político ni de general.

Lo mas seguro es que el Sr. Montero Ríos aguante ese tiempo, y que en el mes de Enero, dejando á las cosas su natural curso, ceda, el sitio al Sr. Moret.

En este pleito entre liberales no nos corresponde hacer otra cosa que lamentar sinceramente la situación en que aquellos se encuentre y dolernos muy de veras de que continúe la serie de los Gobiernos de corta duración, por que entendemos que esto constituye una verdadera calamidad para el país, y porque el espectáculo ofrecido por los Ministerios presididos por el Sr. Montero Ríos y el estado de la mayoría, no permiten abrigar grandes esperanzas, para el porvenir, de la situación liberal.

### El parentesco de Guillermo II con Alfonso XIII

Un periódico alemán se encarga de explicarlo, aun reconociendo que es algo lejano. Proviene de antepasados comunes, pertenecientes á una familia hoy mediatizada.

Los ascendientes comunes de ambos Soberanos fueron el duque Ludwig Rudolph von Braunschweig-Wolfenbüttel, y su esposa, una Princesa de Oettingen, que vivieron en el siglo XVIII, y murieron, respectivamente, en 1735 y 1737.

De sus cuatro hijas, una, Elisabeth Christine, casó con el Emperador Carlos IV, fué madre de la Emperatriz María Teresa, y, por tanto, de ella descendiendo, como Archiduquesa austriaca, la Reina madre Cristina, de España.

A su vez, una hermana de Elisabeth Christiae, Antoinette Amalie, se casó con su primo el Duque Alberto de Braunschweig-Bevern; tuvo 14 hijos, entre ellos una hija, que casó con el Principe Augusto Guillermo, el hermano de Federico «el Grande», tronco del que descendiendo toda la actual dinastía reinante en Alemania,

### Nuestro folletón

Terminando ya la publicación de la interesante novela «Un antiguo rencor», en breve empezaremos á publicar la no menos interesante

### LA JUSTICIA DE LOS GITANOS

original del celebrado autor PONSON DU TERRAIL. Basta sólo el nombre de este ilustre novelista para garantizar el éxito de

### La justicia de los gitanos.

En la novela que en breve publicaremos, hallarán los lectores escenas admirables de interés vivísimo, y literatura amena. Creemos que

### LA JUSTICIA DE LOS GITANOS

del célebre autor PONSON DU TERRAIL será del completo agrado de todos aquellos que lleguen á saborear su estilo literario y á sentir sus patéticos é interesantes episodios.

De Agricultura

### LAS SEQUIAS EN ESPAÑA

A continuación damos cuenta del luminoso informe presentado por don Fernán Lo Lera y de las conclusiones que merced á él se aprobaron en el Congreso celebrado por los labradores de la federación Bético-Extremeña-Ocaña, en Jaén.

La materia es importantísima. Bien vale la pena de que nuestros labradores mediten acerca de ella.

He aquí las conclusiones: Que siendo el cultivo de cereales en secano el que más predomina en España y principalmente en la zona de Andalucía y Extremadura, y exigiendo dicho cultivo cierto grado de humedad en las capas superficiales del suelo, la falta de ella ocasionada por las largas y frecuentes sequías es la causa principal que determina el carácter crónico de la crisis agraria del país.

Que aunque no es posible pensar en abandonar el cultivo cereal para sustituirlo por otras plantas más resistentes á la sequía, debe irse restringiendo lentamente y limitándose á los terrenos de más higroscopicidad, de acuerdo con el Congreso de Segovia, y aun en estos terrenos se debe procurar reducir los gastos á una cifra prudente, menor que el valor de las cosechas que haya derecho á esperar en cada localidad, contando siempre con el contingente de las sequías.

Que la solución á la crisis agraria que atraviesa el país no está, por tanto, en llevar á los secanos el cultivo intensivo en los cereales, pues si hubiera de adoptarse con todos sus perfeccionamientos relativos á maquinaria y sus costosas fórmulas de abonos, vendría más bien á agravar la situación por el aumento de los gastos, que sería permanente todos los años, mientras que el de los productos sólo tendría lugar en los años favorables.

Que teniendo el cultivo de ciertos árboles el doble objeto de producir riqueza, aun á pesar de las sequías, y el de modificar el clima con sus influencias favorables á la producción de la lluvia, deben los gobiernos fijar su presente atención en este punto para proteger la creación de nuevos bosques, eximiéndolos de contribución por un largo periodo de tiempo.

Que siendo la vid la planta arboréa

# SECCION DE ANUNCIOS

## Gran Droguería y Perfumería Isabel la Católica, 2, Segovia

Deseando corresponder al creciente favor que el público en general la viene dispensando, no ha omitido sacrificio alguno para ello, así que en cada compra que verifique por valor de cincuenta céntimos, se regalará un vale del Consorcio Comercial Segoviano, y en las de mayor importancia a más de regalar los antedichos vales se hará un descuento, según podrá apreciar todo el que nos visite una sola vez.

Grandes existencias en drogas, productos químicos y farmacéuticos para la industria y las artes, especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras, jabones, velas, pinturas, barnices, brochas pinceles, purpurinas, aluminio, etc.

Ortopedia y cirugía, algodones, gasas, vendas, lavativas de goma y de cañuto, jeringas, duchas nasales y de Smarch de zinc, cristal y porcelana de 1 y 2 litros, medias de goma, gorros para hielo, guantes para fricciones, bragueros, variado surtido con grandes existencias, pulverizadores, cánulas, inhaladores a vapor, pinzas lancetas sondas, tetinas de goma, sacaleches, y todos cuantos aparatos se deseen.

### PERFUMERIA

Variado surtido en toda clase de esencias, lociones para la cabeza, tintes para el cabello, aguas para el Tocador, grandes existencias en Jabones para el Tocador, desde 5 céntimos la pastilla hasta cinco pesetas, polvos de arroz, perfumes selectos y permanentes desde lo más económico a lo más fino, cremas para el cutis, elixires, polvos y pastas para los dientes, cepillos y un sin fin de artículos pertenecientes a este ramo. Fijarse bien para comprar en buenas condiciones.

Isabel la Católica, 2.-Segovia.

## Consulta Médico-Quirúrgica

POR

**D. Martín Hurtado**

CANTALEJO

Instrumental moderno para ejecutar toda clase de operaciones de la Cirujía rural.

Los viernes contará este consultorio con la cooperación y asistencia de los distinguidos profesores D. Luis Montalbán y D. Emiliano Gómez Palacios.

## EMULSION FORCADA

Fue la LAUREADA con el PRIMER PREMIO en el concurso que convocó el Colegio de Farmacéuticos de Barcelona. Ha demostrado ser el reconstituyente de aceite de hígado de bacalao más nutritivo y agradable y el que mejor y más pronto fortalece y cura a los niños débiles y delicados, endebles y linfáticos, a los raquíticos, escrofulosos, anémicos, demacrados, propensos a la tisis, a todos los debilitados, etc.

## LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

41 años de existencia

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios

Subdirectores [en Segovia, Sres. Pasagai y Compañía, Plaza Mayor, número 41, planta baja.

## Pastos de invierno

Se arriendan, para ganado lanar, en Moñivas, jurisdicción de Muñopedro (Segovia), buenos encerraderos, y el terreno superior de hierba; para tratar, con los colonos, en la misma finca.

## OPOSICIONES A CORREOS

Contestaciones al Programa oficial

Acaban de publicar esta obra, única de su género, que contiene todas las asignaturas exigidas para el ingreso en el Cuerpo de Correos, los Oficiales de la Dirección general del Ramo, los Sres. Cane de Rueda y Suárez García. Es de gran utilidad para cuantos se reparan sin el auxilio del profesor.

PRECIO: 15 PESETAS

Los pedidos de provincias deben hacerse en sobres numerados o libranzas del Giro Mutuo, a los señores Madrid, Corredora Baja, 27, quienes, sin aumento de precios, los servirán con carácter certificado.

De venta en mapa postal en colores, precio DOS pesetas; paratos que compran la obra, UNA.

## Ama de cría

Soltera de 22 años de edad, leche de 8 días, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura.

Se informará en la administración de este periódico.

## REGENERADOR DE LA SANGRE

### HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos e Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia a las doncellas recién casadas y niños delicados.

PARIS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

## Venta

En Madrona se vende una tierra de seis obradas, de primera calidad (la flor del término.)

También se vende una casa, sita en Garcillán, calle del Monte, número 7.

Del precio y condiciones informará D. José Bernardo, en Madrona.

## EL DIA

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS  
CAPITAL, 10.000.000 DE PESETAS  
Fundada en 1901 en Cartagena

Incendios.—Valores marítimos.

Subdirecciones y Agencias en todas las provincias de España y Extranjero. En Segovia, D. José Company, Saucó, número 3.

## VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energéticos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad a los adolescentes decaídos y linfáticos, y a los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido o los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan a luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado a las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura a los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Fundada 1752.

## Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahídos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Mal del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

40 Píldoras en Caja.

Fundada 1847.

## Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España: ULLACI & Cia. BARCELONA.

## MORRHUOL CHAPOTEAU



Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa e indigesta. Ofrece a las madres de familia el medio de hacer tomar a sus hijos ese medicamento sin repugnancia. El MORRHUOL se administra en forma de pequeñas cápsulas redondas que equivalen a Cinco gramos de Aceite cada una.

Las experiencias efectuadas en los Hospitales de París han probado que el MORRHUOL fortifica con rapidez a los niños enclenques, linfáticos y que se resfrían con frecuencia. PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

# El Adelantado de Segovia

DIARIO DE LA TARDE

## Se reciben esquelas de defunción y anuncios.

EN LA ADMINISTRACION

Isabel la Católica, número 9

EN LA IMPRENTA

Grabador Espinosa, número 1

PARA LAS DAMAS

## De higiene

La limpieza de la piel es una de las primeras condiciones para la conservación de la salud. La limpieza no sólo evita el contagio de muchas enfermedades, sino que facilita la absorción del medio ambiente y la exhalación de sustancias inútiles y nocivas que se desprenden del cuerpo.

Por motivos inexplicables, la pobreza del vestido suele ir acompañada de la suciedad de la piel: como si el agua no estuviese, por lo general, al alcance de todas las fortunas, no supiera con ventaja a los medios auxiliares que hoy se emplean en las clases acomodadas para conservar la limpieza de la piel, sin considerar la influencia perniciosas que ejercen los malos jabones en la dermatosis infantil.

En una de las sesiones últimamente celebradas por la Sociedad Ginecológica Española, dijo el Sr. Sarabí: «A la consulta de «La gota de leche» son llevados muchos niños, cuya edad oscila entre quince y trece meses, que presentan en la piel de las nalgas y muslos erupciones polimórficas; desde el eritema hasta la ulceración. Estos niños van con gran frecuencia diagnosticados de sífilis hereditaria y por tanto sometidos al tratamiento específico. La circunstancia de que esas erupciones abundan entre los niños de la clase pobre y sean raras entre los pertenecientes a las clases acomodadas, y el no poder encontrar desde luego antecedentes morbosos en los padres ni en los niños, hizo pensar que la etiología debía buscarse en el conjunto de condiciones en que viven los niños pobres, que no rodean a los hijos de los ricos, y recordando lo que en todas las obras se dice sobre la influencia de los malos jabones en la etiología de la dermatosis, comenzó a recomendar a las madres que lavasen los pañuelos solo con agua caliente.

El resultado de esta medida ha sido ver desaparecer las erupciones, que indudablemente son debidas a que los jabones económicos usados por las clases menesterosas para la limpieza de las ropas contienen un exceso de sales de sosa, exceso que, retenido por los pañales, irritan la piel del niño, la escorran, abren la puerta a la infección, y la dermatosis queda establecida, persistiendo mientras no se le varíe la clase de jabón.»

Los mismos y hasta peores resultados ocasionan los malos jabones en

la niñez, entre los siete y catorce años por cuyo motivo es preferible y más higiénico prescindir de todo gasto en perfumería echando mano del procedimiento primitivo, por ser el más barato, más higiénico y el que está siempre al alcance de todos.

FILOSOFIA MORAL

## PRESTIGIOS

La humanidad, ahora y siempre, no ha vivido de otra cosa en su vida moral que del encanto que le han dado los símbolos y los prestigios.

El símbolo es lo que nos habla en el terreno ideal; nos conmueve, nos subyuga, nos manda y nos domina.

Sirve también el símbolo para hacer fácil la percepción y comprensión de ideas que de otra manera serían abstractas y confusas.

Por el símbolo nos hacemos cargo de grandezas que sin él escaparían de nuestras miradas; por eso el simbolismo ha sido el lenguaje y lo continuará siendo eternamente de la poesía, de lo delicado, de lo dulce.

Mi cariño, dice el enamorado, es tan grande é inmenso como el mar; y con este símbolo da a entender lo gigantesco de la pasión que le abrasa.

El prestigio, es una aureola que envuelve al hombre, que hace se le respete, se le estime y se le quiera.

Si a veces los bienes de la fortuna pueden mucho, porque atraen y fascinan con su resplandeciente brillo, siempre los fulgores del prestigio que nace de un elevado concepto moral, de una razón clara, pueden mucho más que aquellos.

Prestigio de virtud no se le puede conceder a quien no es virtuoso; jamás obtendrá prestigio de talento el ignorante; prestigio de honradez el vicioso; prestigio de santidad el malo.

Los prestigios se conquistan por una vida consagrada al bien, al trabajo, al respeto mutuo, así como a práctica de todas las virtudes morales y cívicas.

No puede tenerse prestigio por nada que sea contrario a lo moral que el prestigio necesita los arreboles de la pureza inmaculada y si todos los hombres quisieran tener los prestigios de honradez, seriedad, amor al trabajo, respeto a la virtud y al valer, seguramente, cuantos lo alcanzaran serían buenos, justicieros y dignos, que éstos son los mejores prestigios que pueden apetecerse en el mundo.

C. DE C.

## BIBLIOGRAFIA

Hemos recibido el tercero y último tomo de la *Guerra Ruso-japonesa*, «De Mukden a la paz». Como indica su nombre, explica los acontecimientos todos que se desarrollaron desde el 14 de Marzo hasta el 29 de Agosto, es decir, los combates de avanzadas que se libró en Manchuria, las operaciones que precedieron a la toma de la isla de Sakhalin el avance del ejército del general Hasegawa en el Norte de Corea rechazando a los rusos hasta más allá del curso del Tamen y las disposiciones tomadas por las generales Oyama y Linievitch para prepararse a un nuevo combate si los plenipotenciarios enviados a los Estados Unidos no conseguían firmar un tratado de paz.

Aparecen luego las escenas que en el arsenal de Portsmouth ocurrieron antes de convenirse los plenipotenciarios, las peripecias de aquellas sesiones históricas, los augurios y comentarios de la prensa de las demás naciones y de la de Rusia y del Japón. Detalla en seguida las condiciones de la paz y los motivos formidables con que se acogió en Tokio y Yokohama el texto del tratado.

Esta parte la ha estudiado el autor con gran detención y claridad, porque sin duda adivinaba la decisiva influencia que habían de tener los primeros síntomas de la revolución en el curso posterior de ella.

Este tomo completa los dos anteriores, «Port-Arthur y del Yalu a Mukden», y tiene palpante interés por ser una relación de los grandes sucesos históricos que de un modo tan eficaz han de influir en la marcha de la humanidad.

El tomo va acompañado de muchas láminas que representan las escenas culminantes que se describe en el texto y tiene una hermosa cubierta en colores. Su precio es de dos pesetas.

## OFICIAL

### GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE HOY  
Servicio para mañana

Presidente de la Junta de subsistencias, Sr. Comandante del Regimiento de Sitio D. Amalio Piró.

Hospital y provisiones, primer capitán del mismo.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

**Quota de Madrid del día 9**

Ministerio de Fomento.—Dirección general de Agricultura, Industria y Comercio.—Estado de los precios medios que han obtenido los efectos públicos negociados en la Bolsa de esta Corte durante el mes de Octubre último.

**Hacienda.**—Administración de Hacienda de la provincia de Badajoz.—Subasta para el arriendo de los derechos del Tesoro y recargos municipales sobre las especies sujetas al impuesto de consumos.

**Instrucción pública.**—Concurso para la provisión de una plaza de Ayudante de la Sección de Ciencias del Instituto de Santiago.

## Diario religioso.

Santos del día 11

Santos Menas, Valentino, Feliciano y Victoriano Mártires, San Veranio Obispo, y San Bartolomé Abad.

SA NMAËTIN OBISPO

Este insigne taumaturgo de su siglo nació en Sabaria de Panonia de padres gentiles; pero a los diez años de edad se alistó en los catecúmenos, y aunque siguió la vida militar observó una conducta cristiana, y después recibió el santo bautismo. Retiróse del servicio, y buscó a San Hilario obispo de Poitiers, en cuya escuela aprendió las sagradas letras y la vida monástica, y habiendo fundado un monasterio junto a Poitiers, vivió en él santamente con otros monjes, hasta que fué sacado de la amada soledad para ocupar la silla episcopal de Tours. Aunque ya había declarado guerra a los arrianos; constituido en la dignidad desplegó su gran celo por su conversión, así como por la abolición de algunos restos de la gentilidad. Vivió siendo obispo como un religioso penitente. Sobrevinole la última enfermedad, y recostado en unas pobres pajas y ceniza entregó su espíritu al Señor.

## MERCADOS

SEGOVIA

El precio del grano en paneras, es el siguiente:

Cebada, de 27 a 28 reales fanega.

Centeno de 30 a 31 id. id.

Algarrobas de 32 a 33 id. id.

Trigo a 47 y id. id.

Añejo de 50 a 51 id. id.

Medina del Campo

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Han entrado 00 fanegas de trigo pagándose a 47'00 reales las 94 libras.

Peñañel

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Trigo, a 46 y 47 reales fanega de 94 libras.

Centeno, precio nominal, a 31 reales.

Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puento, a 31 reales la fanega

Arévalo

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Se cotizó el trigo a 47 y 48 reales las 94 libras castellanas.

Cebada, a 31 id.

Algarrobas, a 35 id.

Vanadolid

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Canal 1000 fanegas de trigo que se cotiza a 47'50 reales las 94 libras.

Almacenes del Arco.—Han entrado 50 fanegas de trigo, que se pagaron a 47'25 reales las 94 libras.

Barcelona

En el mercado no se han hecho operaciones.

Han llegado 14 vagones de trigo.

Roa

En este mercado se han hecho las cotizaciones a los siguientes precios:

Trigo a 47 reales, fanega.

Centeno, a 32.

Cebada a 30.

Vine tinto a 13 reales cántaro, clarete fino a 14 idem.

## HERNIAS

(Quebraduras)

deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, desviaciones de la columna vertebral y matriz

Gran Gabinete Mecanoterápico de Madrid

Prado, 22.

CONSULTA MEDICA ESPECIAL

en Segovia los días 10 y 11 de Noviembre,

para el tratamiento y curación de estas enfermedades.

El Médico Especialista, Director de esta consulta, de Madrid, llegará a Segovia y recibirá de once mañana a seis tarde en el Hotel Burgalesa, a todos los que padezcan de Hernias (quebraduras), desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda y piernas, que deseen curarse con los modernos aparatos especiales articulados que con tan buen resultado viene, hace tiempo aplicando dicho médico.

Vistos por este Especialista todos los aparatos herniarios conocidos, solo utiliza, por el buen resultado que da, el Reductor Contentivo curativo para las Hernias, porque reduce, contiene y cura sin permitir salir aunque tosa ó haga movimiento el paciente.

Consulta en Segovia los días 10 y 11 de Noviembre en el Hotel Burgalesa.

En Madrid, en el Gabinete del Médico especialista.

Prado, 22.

## Gran Gabinete Mecanoterápico

DE MADRID

a cargo de D. A. Ortega.

Se advierte al público que esta consulta nada tiene que ver con otras que se anuncian en provincias en los mismos Hoteles, dadas por otros ortopédicos, no por médicos.

Nuestro anuncio dice Consulta médica especial, único medio de evitar confusiones, demostrando ser médico quien las da.

## Venta

Se venden 350 árboles de álamo negro próximamente, en el coto redondo, denominado de Colina, jurisdicción de Fuente-milanos.

Para tratar, con Doroteo de Frutos, en el referido Caserío de Colina.

Folleton de EL ADELANTADO DE SEGOVIA (65)

JORGE OHNET

## UN ANTIGUO RENCOR

TRADUCCION DE F. SARMIENTO

que decirlo: estoy vencida y él triunfa! Roussel decía para sus adeptos: «Hemos obtenido una victoria como la de Pirro. ¡otra come esta y estamos perdidos! ¿Quién se encargará de atar corto a esta loca cuando haya vuelto a sus veleidades belicosas? Habrá perpetuamente en nuestra vida causas de disgusto, y la tranquilidad de estos muchachos no estará segura.

Por otra parte. ¿Es sincera cuando promete mostrarse razonable? ¿No representa una comedia? ¿No prepara nuevas baterías para aplastarnos? Es preciso saberlo y yo soy el único que puede penetrar sus intenciones.

Levantó la frente y adelantándose hacia Clementina;

—Has tratado con Mauricio y con Herminia: está muy bien, dijo graciosamente; pero no estás arreglada conmigo. ¿No te parece, mi querida prima, que tenemos algo que hablar? Es preciso no ocultar nada en el corazón en una situación como la que vamos a afrontar. Vaciemos, pues, nuestro sacco, para no volver más sobre el asunto.

La señorita Guichard asintió con una inclinación de cabeza, pero su cara estaba tan sombría que Mauricio y Herminia se miraron con ansiedad. De esta conversación suprema, ¿saldría una nueva guerra ó la paz definitiva.

Todo era de temer. La pólvora y el fuego puestos en contrato no podían producir más formidable explosión que Roussel quedándose en presencia de Clementina. Sin embargo a una señal de Fortunato, los jóvenes se cogieron del brazo y salieron. Por lo menos ahora estaban seguros de que nada conseguiría separarlos.

En el salón Roussel y Clementina se examinaban en silencio. Quien los hubiera visto en este momento, difícilmente hubiera pensado que estaban bien dispuestos el uno por

el otro. Roussel tomó el primero la palabra y dijo tranquilamente:

—Dime, querida prima. ¿sería tu resolución?

—Si no lo fuera, replicó la señorita Guichard, ¿qué hacía yo aquí?

—¡Eh! Buena es esa! Estás aquí porque no has tenido otro remedio. Si Herminia estuviera todavía en Rouxmasnil, ¿nos ofrecerías la paz?

A estas palabras que le recordaban la afrenta recientemente sufrida, Clementina cambió de color, y con voz agria dijo:

—Primo, te felicito: llevas bien la blusa.

—¿Qué sabes tú, si no me has visto?

—Me lo han dicho.

—¿Quién? ¿Ese canalla de Bobart?

—Ess... ¡tranquilízate; no le verás más!

—Después de su mala suerte, no lo dudo.

Tú eres como Napoleón; en punto a lugartenientes no te gustan los que no tienen suerte...

—¡Ah! Bien me la habeis jugado!

—¡Reguar!

—Pero ¿dónde habitábais?

—Cerca de Auffy, en el castillo de Perceville...

El perro gris también era de allí...

—Habeis hecho bien en no volverle a llevar.

Le había hecho preparar veneno.

—Lo sospechaba.

—¡Eres hábil!

—La escuela de la desgracia. Tú eres la que me has formado.

Se miraron, el desconfiado, ella, ya exasperada.

—Si no hubiera sido abandonada por Herminia, no me tendrías a tu discreción.

—Bien lo sé. Debías haberte conducido con Herminia de modo tal que la hiciese incorruptible. Mira como Mauricio no me ha abandonado...

—¿Y por qué el uno ha sido fiel, mientras la otra me ha hecho traición?

—Voy a explicarte. Eso proviene, sencillamente, de la diferencia de nuestros caracteres. Yo he pasado mi vida amando a Mauricio por él mismo. Tú, has amado a Herminia por él. Esa niña no ha sido en tus manos mas que un instrumento de rencor y con ese tacto fino de las mujeres, Herminia ha acabado por darse cuenta de ello. De

tiva de mayor producción en España, por estar en su zona predilecta, y siendo el cultivo de la misma el más favorecido por todos los agentes que intervienen en la producción, lejos de pensar en sustituirlo por otros, como preocupa la atención de los abatidos viticultores, debe el gobierno alentarlos para que lo multipliquen, concertando previamente tratados de comercio con las naciones necesitadas de vinos, para que admitan los de España sin derechos de aduanas, á cambio de recibir su maquinaria, sus tejidos, sus quincallas, etc., en las condiciones precisas que se puedan recabar para obtener la venta de nuestros caldos, única condición que falta al cultivo vitícola para ser próspero en España y fomentar la riqueza nacional, como ocurriría si se realizara lo antes dicho.

Que si con este régimen de reciprocidad que se concertase con las naciones, se levanta el clamoreo que es de esperar por las industrias que se priven de la exagerada protección que hasta ahora les ha dispensado en los aranceles, con privilegio injusto contra la agricultura, no deben preocuparse los gobiernos con pueriles temores de peligros que fácilmente serían conjurados con una poca de energía, como hasta ahora se han corregido las resistencias prestadas á ciertas leyes por las clases que se han creído perjudicadas con su promulgación.

Que los terrenos esteparios y los sobrantes que se vayan eliminando del cultivo de cereales podrán invertirse, además de en los cultivos expuestos, en el de plantas forrajeras resistentes á las sequías, como la esparceta, la zulla, la mielga, la pimpinela y otras, para aumentar considerablemente los pastos de las dehesas y atender al aumento de la producción de carnes, tan importante como la del trigo.

Que los propietarios prudentes no deberán omitir medios de ahorrar lo posible de sus rentas para instalar en sus fincas aquellos regadíos cuyo presupuesto de gastos resulte, en armonía con la economía rural, bien con alumbramientos de aguas ó con la construcción de pequeños pantanos, si las condiciones hidrográficas y topográficas de ellas se prestan al caso.

Que cuando estos regadíos se hallen lejos de las grandes ciudades y de los centros de consumo, y la falta de vías de comunicación impida la conveniente venta de las plantas hortícolas más remuneradoras, deben dedicarse al cultivo forrajero para la producción de carnes, quesos ó mantecas.

Que los gobiernos deberán premiar con cantidades prudentes en metálico y exención de contribuciones los alumbramientos de aguas obtenidos por los particulares, para que después de descubiertos les sirva de auxilio en los demás gastos de instalación del riego y de estímulo para buscarlos, siempre que con ellos pueda obtenerse de un litro de agua por segundo en adelante, y no de doscientos, que es lo que hoy protege nuestra legislación, con evidente privilegio para las grandes empresas y con desprecio de los menos pudientes, á quienes hay necesidad de estimular para la lenta transformación de los secanos en regadío.

Que las obras grandes que acometa el Estado deberán ser precedidas de la instrucción agrícola y del fomento del crédito, para evitar ocurra lo que en Badajoz y otros puntos, donde después de construídos canales de riego, se dejan discurrir sus aguas sin utilizarlas por falta de instrucción ó de capital, ó de ambas cosas á la vez.

## EL REY HULANO

Ayer, como es sabido, visitó el Rey en Hannover el cuartel de Hulanos, de cuyo regimiento va á ser nombrado coronel.

El regimiento de Hulanos del Rey goza de los privilegios y es mantenedor de las tradiciones del disueto regimiento número uno de dragones de la Real legión alemana, que ganó sus primeros laureles en la Península ibérica, donde, bajo el mando de Wellington, luchó junto con los españoles contra los franceses.

Uno de sus mejores hechos de armas fué el ataque á García Hernández, una pequeña localidad cerca de Salamanca. Por este motivo llevan los hulanos del rey impresa en sus «tschakos» (casacos) la inscripción «Península-Waterloo García Hernández»; y la misma inscripción presentan los paños de plata que el Emperador ha regalado á dicho regimiento.

Sabido es que el Emperador tiene el mando honorario del regimiento de caballería española Namancia, mientras que el Rey de España no puede

vestir hasta el presente ningún uniforme de caballería alemana.

Por eso desde hoy ostentará el de hulano.

## SUICIDIO

A las seis de la mañana de hoy, ha sido hallado en el sitio conocido por «Travesía de la Dehesa», el cadáver de un hombre, viéndose próximo á él una navaja barbera con la que se seccionó el cuello.

Reconocido el cadáver, resultó ser el de Mateo Martín Martínez, sereno del Ayuntamiento.

En las primeras horas de la mañana han circulado por la población rumores de que se trataba de un asesinato. Nada hace presumir que así sea.

En el lugar del suceso no se advierten señales de lucha, lucha que dada la complexión robusta del muerto, hubiera sido muy ruda.

Antes al contrario, hay indicios positivos de un suicidio.

El farol estaba junto á la pared y dando luz al muro, como los serenos tienen costumbre de colocarlo. La gorra sobre el chuzo, como si allí hubiera sido dejada a propósito, y en los contornos no hay huellas marcadas violentamente, como de cuerpos que forzasean. Además tenía el cadáver doblado el cuello de la camisa.

### Detalles

El muerto no asistió anoche á la orden y lista que se pasa antes de empezar el servicio en la Plaza Mayor.

Mañana debía contraer matrimonio por tercera vez y vivía en la Plazuela de San Nicolás en compañía de una hermana suya.

Además de su empleo de sereno municipal, se dedicaba á representar varias casas editoriales de Barcelona y era muy conocido entre los aficionados á la lectura.

La navaja con la cual se ha cometido el crimen apareció entre una mancha de sangre, á unos tres metros del cadáver.

El cuerpo del suicida fué á caer junto al muro y en el mismo sitio donde otro desgraciado se quitó la vida disparándose un tiro de pistola.

En el muro se leen todavía las palabras «Aquí murió», que recuerdan aquel suceso.

Martín Martínez tenía unos 45 años. Ayer y para asistir á su boda compró una capa. Esto hace creer á muchos que no se trata de un suicidio sino de un asesinato, pues dicen que prueba que el finado no tenía el propósito de atentar contra su vida.

El primero en acudir al lugar del suceso fué el cabo de seguridad y acto seguido el activo inspector Sr. Guerrero.

También acudieron otras autoridades entre ellas el Alcalde.

### Los móviles

No están esclarecidos, aunque se supone que sean unos alcances que el muerto tenía con las casas editoriales que representaba.

El juzgado instructor que acudió al lugar del suceso apenas tuvo conocimiento de él, esclarecerá lo sucedido, para lo cual instruye las pesquisas necesarias con toda actividad.

## Instrucción pública

### Relaciones

El Rectorado de la Universidad Central, ha interesado en Junta provincial la remisión á aquella dependencia, de dos relaciones de dos escaños vacantes en esta provincia, una de las elementales de niñas producida antes del 10 de Julio y la otra de las de párvulos producidas antes del 12 del mismo mes, para agregarlas á las anunciadas á oposición.

### Hojas de servicios

El maestro de Grado, D. Santiago Sebastián, ha remitido á la Junta provincial su hoja de servicios.

Don Bernardino Gómez, maestro de Pajaros de Pedraza, también ha remitido su hoja de servicios con las reformas que por la superioridad se le habían ordenado.

## SUeltos

### El Gobernador civil

El nuevo Gobernador civil de esta capital Sr. Clemente Guerra, acompañado de los señores Zaera y Ortiz, secretario y oficial del Gobierno, estuvo en la tarde de ayer visitando el Hospital de la Misericordia, del que salió altamente satisfecho por el excelente estado en que se hallan todos los servicios, y por la esmerada solicitud con que son atendidos los enfermos.

También visitó el señor Gobernador la Fábrica de Loza, de la cual hizo grandes elogios.

Hoy han salido para Madrid con objeto de predicar los sermones de la novena que los segovianos celebran á Nuestra Excelsa Patrona la Virgen de la Fuencisla y que dará principio mañana sábado, los ilustrados profesores de este Seminario doctores Casas, Medialdea y Gozalo.

Jóvenes aún pero con grandes vuelos para la Cátedra Sagrada, es de esperar dejen á gran altura el pabellón segoviano en la Corte.

### Vacante

Por traslado de residencia del que la desempeñaba, se halla vacante la plaza de Veterinario titular de Zamarramala, con la dotación anual de 250 pesetas é iguales con los vecinos por asistencia á los ganados.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes antes de 15 días, pues transcurrido dicho plazo se proveerá la plaza.

El 25 del corriente tendrá lugar en Santiago de San Juan Baustista la subasta de los derechos de consumos para 1906, bajo el tipo de tasación de 4.025'40 pesetas.

### La Góndola Azul

Con el fin de quedar constituida esta elegante sociedad, se ruega á los jóvenes que quieran ser socios de la misma asistan á la reunión que se celebrará á las nueve de esta noche, en el local de dicha sociedad calle de la Victoria (Teatro Miñón).

Mañana hará ejercicios de tiro al blanco la cuarta batería del regimiento de Artillería de Sitio.

La batería la forman cuatro cañones Krupp de 15 centímetros y hará cien disparos.

En el tren de las dos de esta tarde ha salido para Salamanca la notable compañía que durante unos días ha actuado en el Teatro Miñón.

Ha regresado de Madrid, donde ha permanecido una breve temporada, la distinguida señora viuda de Méndez de San Julián.

### Robos

Los vecinos de Villaverde de Iscar Celestino Colomo y Cipriano Herrero, han sido detenidos por la benemérita por suponerlos autores de un robo cometido en la casa de su convecino Tomás Lafuente Sacristán.

La cantidad robada asciende á 2.500 pesetas.

El Comerciante de Sacramenia don Pedro Ruiz Oárdaba ha puesto en conocimiento de las autoridades que su establecimiento ha sido robado, habiéndose llevado los ladrones piezas de pana, lienzo, tapabocas, boinas, mantones, toquillas y un cajón con pantillas, sin saber á punto fijo el número pero calculando que lo robado ascenderá á unas 2000 pesetas.

Practicado un reconocimiento en la casa se encontró un boquete en la pared que da á la calle, pero sin embargo la creencia general es que el robo es supuesto.

El Teniente de la Guardia civil señor Baraibar, participa al Gobierno civil de la provincia que se halla practicando gestiones en averiguación de quién sea el autor de un robo en la casa de Juan Sanz vecino de Aldehuela (Torrecaballeros).

También parece ser que este hecho

es figurado, á pesar de las manifestaciones del perjudicado quien hace ascender la cantidad que le han sustraído, á unas 350 pesetas.

Las autoridades, auxiliadas por la Guardia civil, trabajan con celo para el completo esclarecimiento de los hechos.

### La segoviana

Esta acreditada sociedad de recreo establecida en el Frontón Polo celebrará el domingo próximo un animado baile á las tres y media de la tarde.

### Médico especialista

Mañana 11 es el último día que estará en Segovia el Médico especialista Director del Gabinete Mecanoterápico de Madrid y recibirá de diez á seis á todos los que padezcan hernias (quebraduras), deformidades de huesos, que deseen curarse con los modernos aparatos especiales articulados de su invención que con tan buen resultado viene haciendo años aplicando dicho método.

Hotel Burgalesa.

Solamente mañana 11.

### Ganaderías restablecidas

Por el Subdelegado de Veterinaria se ha participado al Gobierno de la provincia, que hallándose restablecidas por completo las ganaderías lanaras de dos vecinos de Valverde D. Miguel del Real y D. Juan Pérez que padecieron la enfermedad variolosa, se ha acordado queden en libertad del aislamiento en que estaban.

Cura el estómago é intestinos el *Élixir Vida Estomacal* del Dr. Sacristán.

Venta en todas las farmacias.

### Voladas históricas

Se hallan de venta en la librería de D. Segundo Ruada, de esta Capital. Juan Bravo, núm. 20.

## Alcance de Madrid

(Por teléfono)

4'40 tarde

### Lotería Nacional

He aquí los tres números premiados con los tres primeros premios en el sorteo celebrado hoy y poblaciones donde han sido vendidos.

Primer premio con 250.000 pesetas, número 17.283.—Bilbao.

Segundo id. con 100.000 pesetas, número 13 508.—Zaragoza.

Tercero id. con 60.000 pesetas, número 14 625.—Santander.

### Congreso

Hay más concurrencia que en anteriores días, sin duda porque se discuten las actas de Madrid.

Apruébanse varios dictámenes y el Sr. García Aliz defiende el voto particular que presenta en el dictamen de dichas actas.

Afirma que hubo más papeletas que volantes en varios distritos; entre ellos los de la Latina y Palacio.

Sigue censurando el procedimiento empleado por el Gobierno en las elecciones en Madrid y añade que todo se ha hecho para simular un triunfo sobre los republicanos.

Al hablar de esto elogia sinceramente al Sr. Maura diciendo que hizo unas elecciones verdaderas, sin preocuparse del resultado ni de los triunfos falsos que pudiera obtener.

Califica de «burliadero» la disposición del Mensaje y dice que metidos en este burliadero, no aparecen por el Congreso ni los ministros ni el señor Montero Ríos.

Termina felicitando al Sr. Galvez Holguin porque al cabo de 10 años ha sido rehabilitado por los mismos que le combatían, que hoy andan paseando con él y buscando su protección.

### Los estudiantes

La huelga de estudiantes continúa. Son muy frecuentes, dentro de la

misma Universidad los altercados entre los que quieren asistir á las clases y los que no lo consienten.

Los estudiantes muestran muy descontentos con el ministro por que no los ha recibido.

También están muy indignados con el Sr. Salmerón por sus manifestaciones.

El gobernador dice que el Gobierno no le presta todo el apoyo que necesita para resolver el conflicto.

En las primeras horas de la tarde hubo un fuerte alboroto, por que un sacerdote, alumno del Sr. Barrio y Mier quiso entrar en clase.

Sus compañeros le agredieron y fué necesario el auxilio de algunos catedráticos y porteros.

El sacerdote salió del edificio por la puerta del jardín.

Parejas de orden público disuelven los grupos formados al rededor de la Universidad, pero á poco vuelven á reunirse adoptando actitudes amenazadoras.

A las 12 se ha constituido el Consejo disciplinario para juzgar al alumno Sr. Herrera.

Sus compañeros le ovacionaron silvando al propio tiempo á los catedráticos que forman el Consejo.

### El rey en Berlín

Se ha recibido un telegrama de Berlín diciendo que el Rey y el Emperador, seguidos de numerosos y brillantes séquitos salieron esta mañana del palacio de Hannover con dirección al Borge de Stringe para cazar jabalíes.

A la cacería asistieron numeroso invitados.

Sirvióse el almuerzo y después continuó la cacería durante todo el día.

En Berlín el Rey comió en la embajada española.

Pernoctará don Alfonso esta noche en Potsdam, donde mañana se verificará una gran revista militar.

Las pruebas de afecto y entusiasmo que está recibiendo D. Alfonso son muchas y grandes como no se han dado á soberano alguno.

## LA BOLSA

COTIZACION DEL DIA 10

Interior..... 79'10  
Amortizable al 5 por 100..... 99'25  
Acciones del Banco..... 424'50  
Acciones de Tabacos..... 385'50

### CAMBIOS

Paris á la vista..... 27'80  
Londres á la vista..... 32'15

### G. Cano

### EN S<sup>a</sup> PLANA

De higiene, Prestigios, por C. del C.

## ESTACION METEOROLOGICA

Observaciones hechas en esta Estación meteorológica en el día de hoy

Barómetro reducido á 0°..... 979'73  
Temperatura del aire..... 7°c  
Id. máxima del sol del día anterior 27'2  
Id. id. á la sombra..... 12'2  
Id. mínima en la noche última..... 0'0  
d. id. á cielo descubierto..... -1'6  
Dirección del viento..... S.  
Fuerza aproximada..... Calma  
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas.....  
Estado del cielo..... Cubierto

## Venta

Se hace de 11 encinas en el monte de Arevalillo.

Para tratar, con D. Julián del Barrio, de Cubillo (Segovia).

